
2023年财务经营情况分析 财务工作情况
总结(优质7篇)

范文为教学中作为模范的文章，也常常用来指写作的模板。
常常用于文秘写作的参考，也可以作为演讲材料编写前的参
考。范文怎么写才能发挥它最大的作用呢？下面是小编为大
家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需
要的朋友。

财务经营情况分析篇一

一是认真细致地做好会计报销、工资发放、会计原始凭证的
审核、记账、装订、核销、统计等日常会计核算、会计监督
工作。

二是按会计档案管理的要求，及时进行会计档案的整理、归
档工作，确保会计档案全面、完整，便于以后日常查阅和科
学利用。

三是积极主动与国税、地税对接，财政税务票据做到及时的
领用、做好每月的报税、月报、季报、年报等工作。

二、加强财务会计制度建设，提高财务信息质量

坚持用制度规范财务工作，切实提高信息质量、会计报表报
送及时，做到数据准确，报表格式规范、完整，为领导决策
和管理进行财务分析提供了可靠、有用的信息。

三、履行“一岗双责”

严格遵守财务管理制度，把好财务审核的第一道防线。严格
执行“三公”经费、项目资金等开支有关规定，无高消费，
乱消费和假公济私、损公肥私等情况。牢固树立廉洁清正、



勤俭朴素的思想意识，提高自我综合素质，主动做好服务，
全面提升财务工作质量。

财务经营情况分析篇二

如何写财务情况说明

一、企业概况：

江西兴旺化工厂，性质为国有企业，属于一般纳税人，本企
业共设两个基本生产车间，其中一车间生产a产品，二车间生
产b、c两种产品，各种产品生产为单步骤大批大量简单生产，
材料生产开始时一次投入，本年生产a产品100箱，其中完
工50箱；生产b产品105箱，完工45箱。企业在职职工共计240
人，法定代表人刘大林。在本年企业销售a产品90箱，销售b
产品80箱，本年在财产清查中,发现盘亏木箱4个,成本80元；
盘亏机器一台,原价80000元,已提折旧76000元；本年末企业
资产总额为:6155664.20元，负债:2127317.85元，所有者权
益:4028346.35元，本年所取得的所有者权益及负债总
额6155664.20元，其中主营业务利润:190元，营业利
润:934815.06元，利润总额:954315.04元,上交国家所得
税308323.96元,发生净利润为645991.08元,向投资人分配净
利润163044.78元,于年初相比较,企业的净资产额净增
加1415681.20元，负债增加1462417.85元，所有者权益增
加-46736.65元。

二、企业本年所采用会计政策说明。

本企业在会计核算采用科目汇总表登记总帐处理程序,使用汇
总方法,为每半月汇总一次,开户银行所规定的库存现金金额
为3000元,各部门科室和个人备用金采用一次报销制,企业在
存货核算中,甲乙两种材料采用计划成本核算，其它存货采用
实际成本核算法。对实际成本计价法核算的发出存货核算方
法,采用先进先出法,包装物领用时采用一次摊销法,企业固定



资产折旧采用分类折旧率计提折旧,本厂职工工资按计时工资
付,并按14%计提福利费,2%计提工会经费,1.5%计提教育费,企
业采用备抵法来核算坏账,并计提坏账准备金,于年末按应收
账款余额5‰来计提坏账准备金金额,在产品成本中选用品种
法,在计算产品成本中,将总成本在完工产品与在产品之间分
配,采用约当产量法,并确定在产品的完工程度为50%,企业对
长期投资中的股权投资采用成本法核算,收入的确认标准严格
按照国家统一会计制度规定标准确认,在会计核算中遵守国家
会计制度规定的13项原则,并按照《财务会计报告条例》的规
定编报会计报表，并按期向信息需求人报送会计报表。

三、企业主要财务指标分析和说明。

（一）企业偿债能力分析：

1.流动比率：

本企业流动比率=流动资产/流动负
债=#url#×100%=310.58%

评价：与传统流动比率为200%比较，本企业流动比率高于传
统模式，说明本企业短期内偿债能力强。

2.速动比率：

评价：与传统速动比率最优模式100%比较，本企业速动比率
比大表明企业近期内偿债能力强。

3.现金比率：

评价：现金比率反映企业随时还债的能力。但是现金比率并
非越高越好。现金比率过高反映了企业不善于利用现金资源，
没有把现金投入经营。相反，现金比率过低则反映出企业支
付流动负债的困难。



4.资产负债率：

本企业资产负债率=负债总额/资产总额=#url#

评价：如果资产负债率大于50%，小于80%，证明企业的资本
结构优，如果大于80%，企业的负债不合理，风险大，小
于50%，企业负债也不合理，表示企业所有能力运用负债经营
给企业带来更多利润。

（二）企业营运能力分析：

1.应收账款周转率次数=赊销净额/应收账款平均余
额=3280000/131545=24.93(次)

应收账款周转天数=365/应收账款周转次数=14.64(天)

评价：应收账款周转次数越高，周转天数越短，说明企业收
回账款的速度越快，资产的.流动性越强，资金周转状况越好。
但是应收账款周转次数过高，周转天数过短，则说明企业的
赊账条件过于苛刻，只赊销给信誉良好的客户，而信誉不好
或资金暂时紧张，不能严格按时付款的客户则被拒之门外，
这样就会限制销售量的增长，从而影响企业的收益。如果应
收账款周转次数过低，或周转天数过长，则说明企业应收账
款催收不利，或是赊销条件太宽，这样不利于企业充分利用
资金。所以考察应收账款的回收速度，必须与企业的赊销条
件相结合。

《如何写财务情况说明》全文内容当前网页未完全显示，剩
余内容请访问下一页查看。

财务经营情况分析篇三

（二）债权债务情况，有无经济纠纷和遗留问题，形成原因
及已（拟）采取的措施；



（三）创收情况与盈亏状况。

（一）经济目标完成情况；

（三）有无经济决策失误与重大损失浪费和违规投资等。

（一）本人遵守国家财经法规和学校财经制度方面的情况；

（二）单位的各项收入执行“收支两条线”规定方面的情况；

（三）单位掌握、管理、使用的各类专项资金按规定专款专
用方面的情况；

（四）本人勤政廉洁自律方面的情况；

财务经营情况分析篇四

财务情况说明书是年度财务会计决算报告的重要组成部分。
各企业应依据《企业财务会计报告条例》（国务院令第287号）
等有关规定，以财务指标和相关统计指标为主要依据，对本
年度资产质量、财务状况、经营成果等情况进行分析说明，
客观反映企业运营特点及发展趋势。财务情况说明书主要包
括以下内容：

一、企业基本情况

企业资产、负债、所有者权益总额、结构和年度变化情况及
原因分析；企业户数变化情况，包括合并范围子企业户数、
金融子企业、境外子企业与所属上市公司户数，未纳入合并
范围户数及原因，企业低效及无效资产清理情况；企业职工
人数及人工成本、薪酬水平等基本情况。

二、生产经营情况分析



（一）企业主营业务范围及经营规模、行业分布等情况分析。

（二）按主要业务板块分析本年度生产经营情况，包括主要
产品的产量、业务营业量、销售量（出口额、进口额）的增
减变化和原因分析，各主要业务板块收入及毛利占企业集团
总收入的比重，所处行业中的地位及发展趋势；宏观经济政
策产生的影响。

（三）其他业务收支增减变化及原因分析。

（四）生产经营中面临的困难与挑战。

三、企业经济效益分析

（一）企业盈利情况分析，包括盈利结构，各业务板块效益
贡献，效益增减变化的主要原因。

（二）成本费用变动的主要因素，包括原材料费用、能源费
用、工资性支出、借款利率调整对效益的影响。

（三）税赋调整对效益的影响，包括有关税种和税率调整、
享受税收优惠政

策退税返还等。

（四）会计政策、会计估计变更的原因及其对效益的影响。

（五）本年度房地产开发、高风险业务投资及损益情况，包
括：委托理财、股票投资、基金投资、金融衍生业务，分析
对企业效益及财务风险的影响程度。

（六）亏损企业户数、亏损面、亏损额及原因。

（七）企业净资产收益率、总资产报酬率等盈利能力相关指
标的年度间对比分析和行业对标。



四、现金流情况分析

（一）经营、投资、筹资活动产生的现金流入和流出情况。

（二）与上年度现金流量情况进行比较分析，包括现金流规
模和结构，流入的主要来源（经营、投资或筹资），流出的
主要用途（投资、筹资），分析盈余现金保障倍数、现金流
动负债比率、资产现金回收率等指标并与行业对标。

（三）对企业本年度现金流产生重大影响的事项说明。

五、所有者权益变动情况分析

（一）会计处理追溯调整影响年初所有者权益（或股东权益）
的'变动情况及原因。

（二）所有者权益（或股东权益）本年初与上年末因其他原
因变动情况及原因。

（三）所有者权益（或股东权益）本年度内经营因素增减情
况及原因。

六、重大事项说明

对企业利润分配、资产重组、债务重组、兼并收购、改制上
市、重大投融资、重大资产处置、股权（产权）转让及资产
损失情况等重大事项进行详细说明和分析。

七、风险及内控管理情况

（一）风险治理和内控管理的组织架构及相关职能部门运转
情况。

（二）风险和内控管理制度及实施情况。



八、问题整改情况

企业对有关方面的检查、审计等监管工作中发现问题的整改
落实情况及拟采取的主要措施。

九、有关工作建议。

对改进财务会计决算工作的有关工作建议。

财务经营情况分析篇五

一年来，在各级领导的关怀支持下，在全院广大职工的积极
协助下，我们严格执行医院财务制度，遵循财务工作为医疗
工作服务的原则，统筹兼顾，较好地完成了我院领导及上级
主管部门安排的财务工作，促进了我院各项工作的开展。现
将全年的如下：

我院核定编制数51人，实有在编在岗43人，聘用人员11人。

截至20xx年9月，资产总额为3662353.94元，负债1310137.42
元，净资产2352216.52元。

(一)资产概况

总资产中，货币资金626781.10元，占资产总额的17.11%;其
他应收款288223.28元，占资产总额的7.87%;固定资
产2273541.34元，占资产总额的62.08%。今年我院购置
了500ma大型x光机、产科设备、村卫生室器械，共投
资434420元，完成了上年的投资计划。

(二)负债概况

负债中，主要为应付帐款834866.78元和其他应付



款504282.14元，分别占负债总额的63.72%和36.28%，主要为
购进药品的应付帐款和其他应付款。

(一)收入概况

截止20xx年9月收入总额为4688543.96元，包括医疗收入和财
政收入。医疗收入2589746.46(其中门诊收入1582136.81元，
住院收入1007609.65元)，占收入总额55.24%。财政收
入2098797.5元（其中人员补助861085元，公共卫生费
用581667元，共用经费221625.5元，基本建设补助434420元。
），占收入总额44.76%。

(二)支出概况

全年支出总额为4935253.84元，分别由医疗支出和公共卫生
支出。

医疗支出3851527.58元

(1)其中人员支出1402254.38元，包括基本工资524338.00元，
社会保障缴费93106.08元，绩效工资507046.30元，其他工资
福利支出183824.00元，离退休费93940.00元。

(2)公用支出362083.23元

包括办公费102434.40元，印刷费5332.50元，水电
费31147.28元，邮电费6256.00元，交通费46110.35元，旅差
费18140.40元，公务接待费75937.80元，培训费6260.元，取
暖费145170.18元，其他费用66554.50元。

(3)药品支出2087189.97元

包括基本工资437254.00元，社会保障缴费36195.90元，绩效
工资236800.00元，其他工资福利支出49046元。



(2)公用支出282430.36元

包括办公费52295.20元，印刷费10499.00元，水电费6946.78
元，邮电费69740.98元，交通费56883.48元，旅差
费20xx5.40元，公务接待费37299.50元，培训费75354.00元，
其他费用220xx.00元。

（3）卫材支出420xx.00元。

通过以上数据可以看出，所有收入、支出项目基本符合医院
财务运行规律。

按照《巫山县城乡医疗保险管理中心关于巫山县基层医疗卫
生机构一般诊疗费项目和收费标准的通知》（山医保发〔20xx〕
28号）文件精神，我院积极组织实施一般诊疗项目收费制度，
将我院现有的门诊挂号费、门诊诊查费、注射费（含静脉输
液费，不含药品费、耗材费）以及药事服务成本合并为一般
诊疗费。按照文件规定对门诊看病报销一般诊疗费用的病人
经核对参合信息、签字盖章后予以现场及时报销，对医保中
心返还的一般诊疗费用及时入账，纳入财务管理。一般诊疗
费用制度的实施确确实实给老百姓减轻了负担，得到了老百
姓的好评。

20xx年，我们以加强医院财务管理水平为中心，各项工作较
以往均有较大提高，资金使用更趋合理，财务预算执行情况
正常，圆满完成了上级部门及院领导确定的工作任务。

财务经营情况分析篇六

合肥宏达有限责任公司是国有企业，增值税一般纳税人。主
要产品有：a产品、b产品和c产品。开户银行是工行合肥市大钟
楼支行。企业法人代表刘伟。



一、企业生产经营情况说明：

本公司有两个基本生产车间；一车间和二车间。一车间生产a
产品，二车间生产b产品和c产品，各种产品所耗原材料均为
开工时一次投入，单步骤大量生产各主要产品。本年十二月a
产品完工50箱，b产品完工45箱。销售a产品100箱，b产品200箱，
全年累计实现实现利润总额万元。

二、利润分配及资金变动情况

我公司20xx年度实现营业收入万元，营业成本万元，营业税
金及附加为

万元，销售费用为万元，管理费用万元，财务费用万元，资
产减值损失为万元，公允价值变动损溢为2万元，投资收益为
万元，营业利润总额元，营业外收入为万元，营业外支出为
万元，缴纳所得税万元后净利润为万元本公司期初的实收资
本为320万元，其*家资本224万元，d公司法人资本金96万元；
期末增加资本金45万元，是c公司以固定资产对我公司的投资。
年末提取盈余公积万元，分配给投资者利润万元，年末未分
配利润万元，20xx年末所有者权益为万元。

三、反映企业经营情况的重要财务指标

1、资产负债率指标

期初总资产为万元，总负债为万元，资产负债率为23%；期末
企业总资产为万元，总负债为万元，资产负债率为40%。资产
负债比率较期初有较大的提高，表明企业长期偿债能力有所
下降，但企业利用债权人提供资金进行生产经营活动的能力
有了较大的提高。

2、流动比率指标



期初企业流动资产万元，流动负债万元，流动比率为，期末
流动资产万元，流动负债137万元，流动比率为。我厂流动比
率较高，短期偿债能力较强，但是企业持有的闲置现金数额
较大，从而影响企业资金的有效利用，降低了企业的盈利能
力。

3、应收帐款周转率指标

本期企业营业收入为万元，应收帐款平均余额万元，周转率
为次。本企业应收帐款周转率较好，我公司的应收账款的运
营效率尚可。

4、存货周转率指标

本期企业销货成本万元，平均存货万元，存货周转率次。我
企业的存货

周转率不是很高，与行业水平有一定差距，说明存货资产的
营运能力较低。

5、营业利润率

我厂该年度利润总额为万元，营业收入为万元，营业收入利
润率是27%。该指标越高，反映企业销售收益水平越高，获利
能力越强。

6、资本收益率

我厂年度净利润为万元，资本金平均额为万元，资本金利润
率为26%，资本金利润率越高，表明企业权益资本的获利能力
较强。

四、对本期下期财务状况发生重大影响的事项说明

固定资产增加对财务状况发生的影响。二车间购入设备一台，



总造价是万元。新设备的投入必将增加二车间b产品的生产能
力，同时应做好生产资金的准备和增加销售的市场开拓。

新建三车间借款100万元对财务状况发生的影响。20xx年12
月26日，我厂向建行城南分行借入五年期借款100万元，利
率6%。借款的增加，导致未来五年中每年的财务费用要增加6
万元。为确保按期还本付息，减少财务风险，应尽早开工建
设，早日投产使用，为企业创造经济效益。

本期产品成本有大幅度上升。期初a产品单位成本2000元/
箱，b产品单位成本为1000元/箱，本期完工产品a产品单位成
本为2263元/箱，b产品完工产品单位成本为1289元/箱，比【】
期初a产品单位成本上升了263元/箱，上升，b产品单位成本上
升了289元/箱，上升。由于产品成本价格的上升，必然会消
弱了产品在市场上的竞争力。因此，我们务必采取多种措施，
努力降低产品成本，提高市场竞争力，加快企业发展脚步。

合肥宏达有限责任公司财务科陈世娟

二〇一x年元月二十日

财务经营情况分析篇七

一、企业概况

本企业属于（ ）企业，成立于（ ）年。是以生产和销售（ ）
为主业的公司，其主营业务收入占企业总收入的比重为（
）％。公司现有资产总额已达（ ）万元，其中包括流动资产
（ ）万元，占总资产的比例为（ ）％；固定资产（ ）万元，
占资产总额的比例为（ ）％。负债总额达（ ）万元，其中
流动负债（ ）万元，占负债总额的（ ）％，所有者权益（ ）
万元，占企业资产总额的（ ）％。



二、企业经营情况分析

1、本年主营业务收入（ ）万元，比去年同比增长（ ）万元，
增长率（ ）％。

2、本年产品销售费用（ ）万元，比去年同比增长（ ）万元，
增长率（ ）％，主营业务费用占主营业务收入的（ ）％。

3、本年主营业务成本（ ）万元，比去年同比增长（ ）万元，
增长率（ ）％，主营业务成本占主营业务收入的（ ）％。

4、本年管理费用（ ）万元，比去年同比增长（ ）万元，增
长率（ ）％，管理费用占主营业务收入的（ ）％。

5、本年财务费用（ ）万元，比去年同比增长（ ）万元，增
长率（ ）％，财务费用占主营业务收入的（ ）％。

6、本年主营业务税金及附加（ ）万元，比去年同比增长（ ）
万元，增长率（ ）％，主营业务税金及附加占主营业务收入的
（ ）％。

7、本年营业利润（ ）万元，比去年同比增长（ ）万元，增
长率（ ）％，营业利润占主营业务收入的（ ）％。

8、其他项目的比例参阅损益分析表。

三、利润实现和分配情况

1、本年实现利润总额（ ）万元，净利润（ ）万元。

2、全年上交所得税（ ）万元，增值税（ ）万元。

3、本年提取盈余公积（ ）万元，其中公益金（ ）万元。

4、本年分配给投资者利润（ ）万元，其中普通股股利（ ）



万元，优先股股利（ ）万元。

5、本年职工工资总额（ ）万元，职工人数（ ）人，职工全
年平均收入（ ）万元。

四、资金增减和周转情况

1、本年经营活动现金流量比上年增长（ ）万元，增长率（
）%；本年投资活动现金流量比上年增长（ ）万元，增长率
（ ）%；本年筹资活动现金流量比上年增长（ ）万元，增长率
（ ）%。

2、本年现金及现金等价物净增加额比上年增长（ ）万元，
增长率（ ）%；

3、本年应收账款周转率为（ ）；存货周转率为（ ）；流动
资产周转率为（ ）；固定资产周转率为（ ）；总资产周转
率为（ ）。

4、企业的'发展能力指标情况：主营业务收入增长率为（ ）；
净利润增长率为（ ）；留存盈利比率为（ ）。

5、可持续增长率为（ ），说明企业主营业务收入的最大增
长能力。从长期趋势看，如果企业实际的主营业务收入增长
率高于持续增长率，表明企业过度扩张，则必须对外筹资；
反之，如果企业实际的主营业务收入增长率低于持续增长率，
表明企业增长不足，应积极寻求投资机会，实现适度增长。

五、对企业财务状况、经营成果和现金流量有重大影响的其
他事项说明

1、会计政策的变动。

2、会计估计的变更。



3、重要合同事项。

4、重要投资事项。

5、对现金流量有重大影响的其他事项。

附件：1、资产负债表环比分析、资产负债表结构分析

2、利润表环比分析、利润比结构分析

3、现金流量表环比分析、现金流量表结构分析

4、利润分配表分析

5、财务比率分析

6、杜邦分析体系


